SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 1: Chimie (4 points)

Une personne doit déterminer la nature de troigtieols agueuses
(solutions A, B et C).

Pour cela, elle utilise un rouleau de papier pH é®ouvercle de

Violet
foncé

la boite est reproduit ci-contre.
Apres avoir découpé trois morceaux de papier pi et met en
contact avec chaque solution. Les résultats obtemnisrésumés

dans le tableau suivant :

_ Couleur du papier pH en contact avec la
Solutions _
solution
Solution A Rouge
Solution B Jaune
Solution C Vert

1) Quelle est la nature (acide, basique ou neutrephdque solution ?
2) Sion ajoute une quantité importante d’eau danssohgion acide le pH du mélange évolue.
a) Parmi les propositions suivantescopier celle qui convient.
Le pH augmente - Le pH diminue - Le pH restestant

b) Parmi les deux graphiques A et B suivants, leqoekspond a cette manipulation ?

pH ) pH
£ Graphique A A Graphique B
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y ’ Volume d’
Volume d’eau ek

3) La solution A est particulierement dangereusedersa manipulation. Parmi les pictogram@®e®,

©, O et O suivants, lequel indique que les solutions sonosives ?

(1) (2]

4) Quelle est la signification du pictogramr@e?
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Exercice 2: Chimie (2 points)

En fonctionnement, les véhicules automobiles émeftiisieurs gaz dont le dioxyde de carbone (oy)CO
1) Le CO est une molécule formée de plusieurs atotdemmer ces atomes giréciser leur nombre.
2) A l'aide du tableau de la classification périodigled’annexe 1 calculer la masse molaire

moléculaire du dioxyde de carbone.

Exercice 3: électricité (4 points)

Le schéma d’'un montage électrique est représeqtéssious :

\
\./ \ /

1) Compléterle tableau déannexe len indiquant le nom des éléments constitutifs datage.

2) Pour mesurer la tension aux bornes du générateliagpareil utilise-t-on ? Comment le branche-t-
on dans le circuit (série ou dérivation) ?

3) Deux branchements sont proposés pour mesuremi&itéedu courant dans le circuit. Quel est le
montage correct ?

4 @&

Montage 1
Montage 2

4) Latension électrique aux bornes du générateld esb V. La résistance totale du circuit Bst 15
Q. Calculer l'intensitél du courant qui circule dans le circuit.

On donne : U = RxI
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MATHEMATIQUES

Exercice 4: (5 points)
1) Un couple et leurs fils partent en vacances.
lls vont résider 7 jours au camping du 3/08 au 80/0

Les tarifs journaliers du camping sont regroupésdea tableau ci-dessous :

Du 11/07 au 31/07 Du 1/08 au 31/08
Tarif de base
_ 17 € 20 €
(emplacement, deux personnes, une voiture)
Personne supplémentaire 3,70 € 4,20 €
Voiture supplémentaire 3€ 3€
Branchement électrique 3,70 € 4€

a) Les 3 campeurs sont arrivés avec une seule vodtirdésirent utiliser le branchement
électrique Calculer le prix d'une journée au camping.
b) Calculer le colt total de leur séjour.
2) Le schéma ci-contre, qui n'est pas a l'échelle, e
représente leur tente (prisme a base rectanglegwue

perspective.

AB=AC=DE=1,86m
AH=150m E
BE=AB=2m

]

C
a) Quelle est la nature des triangles identigi€sl et ABH?
b) Calculer la longueutCH ?
¢) Pour dormir, ils ont chacun un matelas pneumatideetique de 70 cm de large et de 190 cm
de long. Sachant qu@B = 2,20 m, peuvent-ils installer les matelaki8tifier la réponse.
3) Le schéma ci-contre, qui n'est pas a I'échellerésgnte leur tente (prisme a base rectangle) vue el
perspective.
4) Pour lutter contre les moustiques, les campeur®tach un anti-moustique en plaquette. Une
plaquette est active pour un volume maximum dé.5 m
a) Calculer le volume de la tente.

Lx| xh
2

(On donne : V= L=220m 1=2m h=1,50 m)
b) Une plaquette suffit-elle Justifier la réponse.
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Exercice 5: (2,5 points)

La famille consulte le prix des locations de jat sk

Durée en heure 0,5 1 2,5 45
Prix en € 50 90 150 220

1) La durée en heure et le prix sont-ils deux grarelpuportionnelles Justifier la réponse.
2) Placer dans le repére déannexe 2les points ayant pour coordonnées les couplesoderes du

tableau. Exemple : (0,5 ; 50).
3) lls choisissent la durée de 2,5 heures. En paatadh45, a quelle heure doivent-ils revenir ?

Exercice 6: (2,5 points)
Lors d’une promenade au port, le fils fait uneteeditude statistique sur la puissance en chevawdV),
des moteurs des bateaux.

Il établit le tableau suivant :

Puissance des moteurs (en CV) Effectif
[5; 30[ 89
[30; 60[ 125
[60 ; 90[ 86
[90 ; 120[ 54
[120 ; 600[ 30
Total 384

Il souhaite représenter les résultats a I'aide dliagramme circulaire.
1) Compléter le tableau déannexe 2 Ecrire les étapes du calcul pour I'un des deux résultats.
(Angles arrondis au degre).
2) Surl'annexe 2 compléterle diagramme circulaire.
3)
a) Pour quel intervalle de puissance de moteur I'éffest-il maximum ?

b) Calculer le pourcentage de cet effectif par rapport au mertdital de moteur arrondir le

résultat au dixieme).
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ANNEXE 1

(A rendre avec la copie)

Exercice 2: CLASSIFICATION PERIODIQUE DES ELEMENTS

\Y \ Vil Vi
1 4
H A : nombre de masse A ,He
Hydrogéne - A i Hélium
Ve 19 Z : numéro atomique z 20
7y s 9 11 12, 14 16 9 20
Li | ‘Be " omi 4o Nom "B | “C | N | ®O | F | *Ne
Lithium Bérylluium - masse a Omlque en g M Bore Carbone Azote Oxygéne Fluor Néon
6,94 9,01 10,8 12,0 14,0 16,0 19,0 20,2
23, 24 27 280 31 32, 35 40
11Na 12|\/Ig 13A| 14S| 15P 168 17(:I lﬂAr
Sodium magnésium 7 e Aluminium Silicium Phosphore Soufre Chlore Argon
23,0 243 Eléments de transition 27,0 28,1 310 32,1 355 399
39, 40 45, 48T 51y 52 55 56 59 58 17 63 64, 69 74 75 80, 79, 84
19K zoca 13SC 22 I 23V 24cr ZSM n 26Fe 27C:O ZBN I ZQCU 302n 3lea SZGe 33As 348e 3SBr SGKr
Potassium Calcium Scandium Titane Vanadium Chrome Manganéese Fer Cobalt Nickel Cuivre Zinc Gallium Germanium Arsenic Sélénium Brome Krypton
39,1 40,1 45,0 47,9 50,9 52,0 54,9 55,8 58,9 58,7 65,3 65,4 69,7 72,6 74,9 79,0 79,9 83,6

Exercice 3:

Symbole

Nom des éléments électriques

——

&

GIAIIl_2005_1

Page 5 sur 6

14/06/2006




ANNEXE 2
(A rendre avec la copie)
Exercice 5:
Prix en €
A
35
30
25
20
15
10
50
0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 Durée e>n heure
Exercice 6:
Puissance des moteurs (en CV) Effectif Angle (en°
[5; 30[ 89 83
[30 ; 60] 125
[60 ; 90] 86
[90 ; 120[ 54 51
[120 ; 600] 30 28
Total 384 360
90
60 - L/ 120
30 / 150
by 4 N
/ S - 30| !\ 30 ; 60|
,/1‘\
N
4 N
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